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Referat af ordinær generalforsamling i HF Rørvangsparken 

Torsdag d. 9. marts 2017 kl. 19.00 

Holbæk Slot, Slotsvolden 2 4300 Holbæk 

 

1. Valg af dirigent og referent. 

Kredsformand Conni Jensen blev valgt som dirigent og konstaterede at generalforsamlingen var 
lovligt indvarslet. 

Carsten (have 88) blev valgt som referent. 

50 medlemmer var mødt frem til generalforsamlingen, heraf 38 stemmeberettigede. 

2. Valg af stemmetællere. 

Rita (have 110) og Preben (have 137) blev valgt som stemmetællere. 

3. Beretning. 

Formanden fik ordet og bad generalforsamlingen om at rejse sig og sammen holde et øjebliks 

stilhed for de medlemmer, der er gået bort i det forgangne år. 

Formanden gennemgik herefter årets begivenheder i haveforeningen: 

På den driftsmæssige side forløb 2016 nogenlunde smertefrit, det var uden de store reparationer 
på materiel og vandledninger mv. 

Formanden bemærkede også at vi var sluppet for oversvømmelser, både i vores haver men også 
på fællesarealerne. 

Vandforbruget var som en gennemsnitlig sæson, hvilket nok til dels skyldes, at vi ikke var plaget af 
hedebølge eller meget tør sommer, men også det faktum, at folk vander om aftenen, fremfor midt 
på dagen, hvor vandet blot fordamper i solen. 

Renovationen er forløbet planmæssigt, vi overholder vores vægtbudget, således at vores aconto 
betaling passer med det afleverede.  

Der er stadig problemer med at der hensættes forskelligt andet affald ved siden af containerne.  

Formanden indskærpede at det kun er køkkenaffald, der må lægges i containerne. AL anden affald 
skal afleveres på kommunens genbrugsplads. 

Omkring vedligeholdelse af områder mv. berettede formanden, at der stadigvæk er bløde områder 
på stykket mellem Mosevej og Gyngemosen, grundvandet står helt op i græsbunden og gør det 
umuligt at slå græsset.                                                                  

Kommunen har i 2016 oprenset søen og åen, da flere dræn og brønde var faldet sammen, 
formanden konstaterede at det formodentlig var årsagen til at vandet har stået højt i søen. 

Kommunen har ligeledes undersøgt og renset vores dræn på Åvej og Birkekratvej, således at 
regnvand mv. har større mulighed for at løbe i åen, så vi derved undgår oversvømmelse i haverne. 
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Vedrørende den endelige asfaltering af vore veje, så afventer vi nyt fra kommunen om hvornår 
arbejdet sættes i gang, men det ville være rart at få det ordnet inden sommeren, som formanden 
udtrykte det. 

Omkring salg af haver, berettede formanden at der er solgt 15 haver og at vi for nuværende har 
ca. 12 haver til salg. Antallet af haver vi har til salg, er af nogenlunde samme omfang som sidste år. 

Loppemarkedet afholdtes i juni, en dejlig dag hvor vejret og stemningen var i top. Formanden 
takkede Gitte Jensen og Anne-Lis Skipper for det fine arrangement. 

Samtidig var der også en stor tak til alle de der gav en hjælpende hånd med i 2016, det gælder 
især John Rasmussen for flaghejsning og Ingrid Andersen for malearbejde samt Leif Spetzler for 
hans stabile hjælp med alsidige opgaver ligesom der var en tak til Mogens Gissing for at passe 
kiosken. 

Havesæsonen 2017 skydes i gang lørdag den 25. marts, der åbnes for vandet kl. 10:00, såfremt det 
ikke er frost, husk at være til stede i haverne denne dag og kontrollér vandhaner og rør for 
utætheder. 

Formanden takkede, på bestyrelsens vegne, for året der er gået og ønskede alle foreningens 
medlemmer en god sommer.  

Spørgsmål/kommentarer: 

Have 113 Gitte, oplyste at sæsonens loppemarked afholdes lørdag den 10. juni kl. 10-14 på 
græsset ved åen. 

Der var ikke yderligere spørgsmål eller kommentarer. 

Beretningen blev herefter godkendt. 

4. Årsregnskab. 

Kassereren fremlagde regnskabet og gennemgik nøgletallene i det udsendte årsregnskab.  

Spørgsmål/kommentarer: 

Q: Rolf have 152 spurgte hvorfor indtægter og udgifter til renovation er meget forskellige. 

Formanden forklarede at kommunen har nedsat renovationsafgiften for kolonihaver betydeligt 
samtidig med renovationsafgiften beregnes efter vægten af det affald, vi leverer. 

Q: Rolf spurgte til hvad udgiften ”vedligeholdelse af grønne områder” dækker over.  

Formanden forklarede at alle omkostninger til drift og vedligeholdelse af grønne områder er 
medregnet, dvs. brændstof, grus til veje, slåning af græs, maling, bekæmpelse af skadedyr etc. 

Q: Rolf studsede sig over foreningens maskiner ikke fremgik af aktiverne. 

Carsten forklarede at maskinparken er dækket ind i regnskabet under aktivet ”driftsmidler”. 

Der var ikke yderligere spørgsmål eller kommentarer. 

Regnskabet blev herefter godkendt. 
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5. Indkomne forslag. 

Der var ingen indkomne forslag. 

6. Godkendelse af budget. 

Lise gennemgik kort budgettet for 2017.  

Spørgsmål/kommentarer: 

Der var ikke yderligere spørgsmål eller kommentarer. 

Budgettet blev godkendt. 

7. Valg af formand. 

Hans Chr. Petersen blev genvalgt som formand for 2 år. 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 

a) Bestyrelsesmedlem. 
Ingrid Andersen have 81, blev nyvalgt for 2 år. 

b) Bestyrelsesmedlem. 
Lise Bonnichsen blev genvalgt for 2 år. 

c) 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år. 
Birgitte Kristensen have 140 blev valgt for 1 år. 
Charlotte Brogård have 61 blev valgt for 1 år. 

9. Valg af interne revisorer og suppleanter. 

a) Revisor. 
Marianne Valentin blev genvalgt for 2 år. 

b) Revisorsuppleant for 1 år. 
Vagn Jensen have 36 blev valgt for 1 år. 

10. Valg af vurderingsudvalg. 

a) Vurderingsmand. 
Klaus Klausen blev genvalgt for 1 år. 

b) Vurderingsmand. 
Keld Larsen blev genvalgt for 1 år. 

c) 2 vurderingssuppleanter for 1 år. 
Thomas Hansen have 156 blev valgt for 1 år. 
Allan Jensen have 115 blev valgt for 1 år. 

11.  Beretning fra kredsen, ved kredsformand Conni Jensen. 

Conni indledte med at ønske tillykke til alle de nyvalgte. 

I forbundet arbejdes der på et nyt IT system samt en nyt vurderingssystem. Forberedelser til 
kongres 2018. Der var ikke yderligere nyheder fra kredsen. 

Kommentarer/spørgsmål: 
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Q: Der blev spurgt til om der er søgt kommunen om at sætte størrelsen op på m2 arealet af 
havehuse.  

Conni bekræftede at forbundet har sendt ansøgning til kommunen om at øge m2 grænsen for 
størrelsen af havehuse (inkl. udhuse) fra 35m2 til 45m2 i alle haveforeninger i Holbæk kommune. 
Det vides ikke på nuværende tidspunkt, hvornår der kommer svar på ansøgningen. 

Q: Der blev spurgt til kloakeringsplaner i haveforeningen. 

Connie forklarede at der er lagt adskillige tanke ned i foreningen, og at det jo så i givet fald ville 
være spildt arbejde. Der er pt. Ingen (kendte) planer om kloakering. 

Der var ikke yderligere spørgsmål eller kommentarer. 

12.  Eventuelt. 

Q: Have 118 Jan, spurgte til grus på vejene, der er mange huller på vejene, formanden forklarede 
at der gøres en indsats for at rette dem af i foråret. 

Der var en opsang til områdets beboere vedrørende vedligeholdelse af parkeringspladser. Lise K 
opfordrede til at tale sammen lokalt for at få klaret problemerne. 

Formanden forklarede også reglerne for affaldsspande mv. 

Der blev spurgt til at bruge grus med skarpe sten der ikke ruller af. 

Connie opfordrede til at alle går ud og deltager i vejvedligeholdelsen. 

Swimmingpool der ikke er tømt til vinteren. Formanden forklarede at swimmingpools skal tømmes 
af en slamsuger og at vandet ikke må lukkes ud på grunden. 

Der var ikke yderligere kommentarer. 

 

Conni takkede for god ro og orden og afsluttede generalforsamlingen med et tak for i dag. 

Generalforsamlingen sluttede med hyggeligt samvær og der var, traditionen tro, snitter og kaffe 
samt salg af amerikansk lotteri. 

 

 

Således godkendt og fundet i overensstemmelse med generalforsamlingens forløb. 

Holbæk den 9. marts 2017. 

 

 

__________________________  _______________________ 

Referent – Carsten Brix Olsen  Dirigent - Conni Jensen 


